

B. Туляков,

доктор юридических наук, вице-президент, проректор по международным связям
Одесской национальной юридической академии

МЕХАНИЗМ УГОЛОВНО-ПРАВОВОГО ВОЗДЕЙСТВІЯ: ЕФФЕКТИВНОСТЬ ОПРЕДЕЛЯЄТСЯ В ОДЕССЕ

Апрель 2010 года можно смело называть месяцем уголовной юстиции в Одесской национальной юридической академии. Тут запланированы и прошли преподавательские научные и студенческие конференции и визиты гостевых лекторов из Роттердама и Руанды и проведение международных симпозиумов и круглых столов. Ярчайшим событием стало проведение Международного симпозиума «От Нюрнберга до Рима: международное правосудие после Великой Победы».

В начале апреля 2010 года в Одесской национальной юридической академии собралась научная общественность для обсуждения актуальных проблем уголовного права, эффективности уголовного запрета в борьбе с преступностью на научную конференцию «Механизм уголовно-правового воздействия: украинский и зарубежный опыт». По широте представленных сообщений, количеству и географии участников конференция превратилась из обыденного явления в знаковое для представителей науки уголовного права, уголовно-исполнительного права и криминологии.

Достаточно сказать, что научные сообщения по проблеме механизма уголовно-правового воздействия представили тридцать четыре доктора юридических наук из Украины, России, Белоруссии, США, Швейцарии, Испании, Германии, Австрии, Турции. Более ста участников конференции в течение двух дней вели жаркие дебаты по проблематике эффективности контроля над преступностью, путем и методам выхода из системного кризиса правового регулирования. По масштабу и глобальности проблематики

это был конгресс криминалистов с мировым именем, приехавших в гости в Одесскую национальную юридическую академию.

И этот интерес к развитию науки в Одесской национальной юридической академии еще раз подтверждает правильность политики ее президента профессора С.В. Кивалова в области формирования высокого научного потенциала ОНЮА, города юридической науки в городе Одессе.

В пленарном заседании со словами приветствия к участникам конференции обратились ректор Одесской национальной юридической академии, первый вице-президент профессор В. Завальнюк, вице-президент, проректор по научной работе ОНЮА профессор Ю. Оборотов, заведующий кафедрой уголовного права Московской государственной юридической академии имени О. Е. Кутафина профессор А. Рарог, вице-президент Федеральной палаты адвокатов Германии доктор В. Айхеле, профессор кафедры уголовного права университета г. Зальцбург (Австрия) доктор М. Эдер, декан юридического факультета Университета имени Девятнадцатого мая доктор Х. Хакери (Турция), доктор права, адвокат Р. Лопез из США, вице-президент, проректор по международным связям ОНЮА профессор В. Туляков. Была отмечена важность и своевременность проведения такого научного форума в Одессе, что в особенности актуально в связи с формированием стабильных и устойчивых взаимоотношений в государстве.

Участники конференции, среди которых были такие учёные с мировым

именем, как профессора А. Рарог, А. Чучаев, Т. Понятовская, Г. Есаков (Россия), Н. Панов, В. Навроцкий, П. Фрис, Н. Гуторова, Т. Денисова (Украина), С. Кирш (Германия), Х. Хакери, Е. Ёнвер (Турция), М. Эдер (Австрия), обратили особое внимание на базовые проблемы, мешающие повышению эффективности деятельности уголовно-правовой науки во всем мире. Это и вынужденный отрыв уголовно-правовой доктрины от практики законотворчества, нечеткость и пробельность уголовного законодательства, половинчатость реформ в уголовной политике, преобладание сиюминутных, эклектических исследований над фундаментальными доктринальными. Ряд предложений по совершенствованию практики контроля над преступностью был высказан криминологами профессором В. Подпалым, доцентами В. Дреминым, И. Митрофановым, А. Кашкаровым. Особенную заботу у участников конференции вызвала проблема неучета выводов и предложений ученых при формировании изменений в действующее законодательство,

при разработке выводов о практике его применения.

Высказаны предложения о проведении на базе кафедры уголовного права (проф. В. Туляков) и кафедры криминологии и уголовно-исполнительного права (доц. В. Дремин) Одесской национальной юридической академии постоянно действующего научного форума по уголовному праву, созданию при помощи политиков межгосударственной рабочей группы экспертов по прогнозу, мониторингу и оценке изменений уголовного законодательства, выпуску на базе материалов конференции и иных форумов академии Ежегодника уголовного права.

Участники отметили высокий уровень подготовки и квалификации учебных школы уголовного права Одесской национальной юридической академии, динамичность развития и открытость к диалогу и сотрудничеству руководства, сотрудников и студентов Одесской национальной юридической академии во главе с профессором С. В. Киваловым.

Б. Пережняк,

кандидат юридических наук, профессор кафедры конституционного права
Одесской национальной юридической академии

В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ УЧЕНЫХ СОВЕТАХ ОДЕССКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ

В мае 2010 года состоялись заседания специализированного ученого совета Д.41.086.01 Одесской национальной юридической академии, на которых были защищены 1 докторская и 4 кандидатские диссертации.

Зав. кафедрой криминологии уголовно-исполнительного права ОНЮА кандидат юридических наук, доцент Виктор Николаевич ДРЕМИН защитил докторскую диссертацию на тему «Институци-

ональная теория преступности и криминализация общества» (специальность 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право). Научный консультант — председатель Комитета по вопросам правосудия Верховной Рады Украины доктор юридических наук, профессор, академик Академии педагогических наук Украины С. В. Кивалов. Официальные оппоненты — зав. отделом проблем уголовного